



ආසුරවේදයෙන් සුවපත් දිවියකට

සන්ධි ගත වාත (ARTHROPATHY)

පළමු ලිපිවලින් අපි උණ, ආලාශ හා අනිත්‍ය පිළිබඳ මනා අවබෝධයක් ලැබෙන්නට ඇතැයි සිතමු. ඈඳු ලියන්නට බලාපොරොත්තු වන්නේ වර්තමානයේ බහුලව දක්නට, අසන්නට ලැබෙන සන්ධිවාත හෙවත් සන්ධිගත වාත රෝග පිළිබඳවයි.

මෙය ස්ත්‍රී පුරුෂ හේදාශයින් තොරව පොදුවේ දක්නට අසන්නට ලැබෙන රෝගයක් ලෙස හැඳින්විය හැකිය. වයස අවුරුදු 16 ඉක්ම වූ අයටත් වැඩි වයසෙන් අවුරුදු 35-40 ඉක්ම වූ අයටත් වැළඹෙන බව පෙනේ. ආයුධ අසුරු කරන්නේ හෘදය හා සන්ධිවේදය. වාතය අසුරු කරන්නේ ද අසුරු හා සන්ධිවේදය. ඒ අනුව සන්ධි වාත යන නම සෑදී තිබේ.

දීර්ඝ කාලීනව පැවතුන අපිරිඳ, සෙම් ගෙඩි ප්‍රදාහය,

ආම්චන රෝගය, කිටින හෙට් (Psoriasis) රෝගය, අතිසාර රෝගය, මල බද්ධිය (ආමය නිසා මල බද්ධිය ද, මල බද්ධිය නිසා ආමයද ඇති වන්නේය.) අරිසය, ග්‍රාහණී, වාතරත්ත යන රෝග ආයුර්වේද විෂයට අනුව වාත රෝග ලෙස උගන්වා ඇත්තේය. වාත රත්ත රෝගය යනු සුලුත සැතිනා ග්‍රන්ථවේ උගන්වනුයේ මහාවාතව්‍යාධි ලෙසටය. මෙම රෝග සහජව ඇතිවන්නේය යයි ද උගන්වනු ලැබේ. මෙම රෝග සම්පූර්ණයෙන් සුව නොවේ. යාපායි හෙවත් නිතර ප්‍රතිකාර ලබාගනිමින් පාලනය කරගත යුතු වන්නේය. එසේ නොවුනහොත් විවිධ උපද්‍රව ඇතිකර පීඩනය කෙරෙන්නේය. මෙම රෝග සදහා තිසි ප්‍රතිකාර (මාෂය, ආහාර) නොකිරීම නිසා ආමය සන්ධිගතව පැතිර සන්ධිගත වාත

රෝගය ඇති කරන්නටද සමත් වන්නේය. මෙහිදී ප්‍රධානතමය, සපත් ධාන්වනිනි, පංචගුණානිනි දුශ්චාල පවත්නා හේතුවෙන් ශරීරයේ පෝෂණය කාර්යය මැනවින් ඉටු නොවන්නේය. දේහ ධාරිතා නොවන්නේය. එනිසා ක්‍රමානුකූලව ප්‍රතිකාර නොකළහොත් උපද්‍රව වශයෙන් අංග විකල්පවට ද පත් වන්නේය. මැස්ට්‍රොමය (Osteoarthritis) මැස්ට්‍රොමය (Osteoporosis) තත්වයට පත්ව මහත් දුකට පත්වන්නේය. විශේෂයෙන් ස්ත්‍රීන්ට ආර්ථරොපතියෙන් පසු (Menopause) රීස්ට්‍රල් නිශ්පාදනය නොවන නිසා මෙම අවස්ථාවටත් පහසුවෙන් හානිය විය හැක්කේය.

ඉහත කී දේ හරි සියලුම එදවරව ද පළතුරු වශයෙන් මසත්, ස්ට්‍රෝබේරි, නෙල්ලි, ගස්ලොබු යෝග්‍ය වන අතර අනෙක් සියළුම පළතුරු යෝග්‍ය නොවන්නේය. කැවුම්, මස්කට, දො-දොල් ඇදී අධික තෙල් සහිත ආහාරද සුදුසු නොවන අතර, ධාන්‍ය වශයෙන් මුං ඇට, බාර්ලි ආහාරයට සුදුසු වන්නේ ඒවා



පහසුවෙන් දිරවන හෙයිනි.

සරල ගති පැවතුම් සුදුසු වනවා මෙන්ම අධික විනෝදයක් නොවන්නේය. සුරෝක්ෂණ ජලය පාවිච්චිය වඩාත් සහනදායී බව කිවහොත්.

වෛද්‍ය ගාමිණී විජේසිංහ
23/45, දිසානානා උදයානය,
පානොඩි පාර, නුගේගොඩ
ශ්‍රී ලංකා
දු.ක. 0112821448/0777851958

කේතනී FM 97
සවුන් 9.00 සිට 12.00 දක්වා
විමේ රැඳී - ලක් නම්

Voice of Lanka 97.7FM 3SER

ලක් මිහිර
සිංහල ගීතේ මාලාව
කවුන් 9.00 සිට 12.00 දක්වා
විමේ රැඳී - ලක් නම්

FM 94.1
ලක් මිහිර South
අංගාරා රාජ්‍ය රාජ්‍ය
අංගාරා - විදිනක

3 වන පිටවත්

ආණ්ඩුව අතර ශක්තිමත් සම්මුතියක් පැවතිමු ප්‍රමුඛ සාධකයක් ලෙස සාර්ථක වීම මෙහි. සම්මුතිය ශක්තිමත් වන්නේ සියළු ම පනතෝ-ධි සඳහා පිළි ගත හැකි පදනම මතයි. ඉතින් මේ සඳහා කළ යුතු වන්නේ පනතෝගත ප්‍රජාතන්ත්‍ර ක්‍රම ඉහළින් ම තහවුරු කිරීම ය. 18 වැනි සංශෝධනය ඒ කරා තබා ඒ අසලින්ම ගමන් කරන බවක් නොපෙනේ. ඒ වෙනුවට ඒ සඳහා ද අනුගමනය කර ඇත්තේ විධායක ඒකාධිපතිවය තව තවත් ශක්තිමත් කරමින් 'ආණ්ඩුව ශක්තිමත් කිරීමේ' උපායමාර්ගයකි.

'නුසස්' පදනම් කොට පාලනය ගෙන යනු ලබන මෙල්වින් ගෝත්‍රික පාලනය වැනි තත්වල දී 'මර්දනයේ පොල්ලේ' ශක්තිමත් කර ගැනීම ස්ථාවරත්වය සඳහා වන එක ම ක්‍රමය බව ට පත්වෙයි. ඇත් ඇත් මේ රටේ ද තහවුරු වෙමින් පවත්නේ ද, මැවිණි සිල්වා විප්ලවයේ සිට මහින්ද රාජපක්ෂ වැන්නන් දක්වා ආචාර්ය පදවි දරුණු 'විද්වතුන්' හේ විප්ලවය වැඩ කරන්නේ එවැනි ප්‍රචණ්ඩත්වයකින් බව ද මේ වැනි සංශෝධනයකින් රටේ ස්ථාවරත්වය තහවුරු වන්නේයයි කියා සිටීමෙන් ම පෙනී යයි.

1978 දී වර්තමාන ව්‍යවස්ථාව ගෙන එන විට එහි ආදිකර්තෘන් ද අපේක්ෂා කළේ මේ 'ස්ථාවරත්වය' මය. එහිදී ද උපක්‍රමය වූයේ ආණ්ඩුව ශක්තිමත් කිරීම තුළ ස්ථාවර සමාජයක් හා රටක් බිහි කිරීම ය. එහෙත්, දැනට තුනකටත් අධික කාලයකට පසුත් - අද වන විට සිදු වී ගන්නේත් එය ම නොවේද? ඒ තුළ බිහි කරන ලද විධායක පනාධිපති ක්‍රමය මගින් අපේක්ෂා කරන ලද්දේ බලපෑම් කළ නොහැකි බරපතල ආකාරයේ ස්ථායකත් බලයක් ඇති කිරීමෙන් ඉතා ඉක්මන් තිත්වු ගත හැකි හා ක්‍රියාත්මක කළ හැකි යාන්ත්‍රණයක් ඇති කිරීම ය.

මුළුමනේ විධායක නිර්මාණය කරගැනීම සඳහා පනාධිපති ධුරය ට පත් වන පුද්ගලයා ට හැකියාව එමගින් ලබා දුනි. මේ වර සංශෝධන මගින් සලුපත් වරක් රාජ්‍ය සේවය මුළුමනින් ම ඇමති මණ්ඩලයේ පාලනය ට තනු කිරීම ට අපේක්ෂා කෙරේ. ඇමති මණ්ඩලය යනුවෙන් ස්ථායකත් බලයක් සැබෑ වශයෙන් නොපවතින අතර එයින් ද නැවතත් අදහස් කරනුයේ පනාධිපතිවරයා හේ පණිවුඩ තුල්මාරුකරන්නන් හෝ ඊටත් පහළ පිරිසක් බැවින් එහි සැරෑ අදහස පනාධිපතිවරයාට ම එම බලය සිත්ත වන බවට ය. තව අතකින් මුළු ඇමති මණ්ඩලය ම වෙනත් පක්ෂයකින් පත් වුවද තමන් කෙරෙහි අමාත්‍යාංශ දෙකම වරක් පත් කරගැනීම හා විශේෂ කොමිෂන් සභා යොදා ගැනීම මගින් රට පාලනය කිරීමේ සම්පූර්ණ බලය ම සියානු ට

ගැනීම ම මේ පනාධිපතිවරයා ට හැකි ය. මේ අනුව මේ තනතුර ව්‍යුහගත කර ඇති ආකාරය අනුව, විශය ඒකාධිපතිවයක් බිහි වීමේ පූර්ණ සම්භාවිතාවයක් පවතී. මෙවැන්නක් පාලනය කිරීම සඳහා වෙනත් මෙවැනි ව්‍යුහයක් පවත්නා රටවල යොදා ඇති විධිවිධාන කිහිපයක් මෙරට හැර, ඒ වෙනුවට කර ඇත්තේ නාමික විධායකයන් ට සාමාන්‍යයෙන් විරහමතු ලබන අධිකරණ මුක්තියේ බලය ද මෙරට පූර්ණ විධායක බලය සහිත පනාධිපතිවරයා ට විරහමා නිබීම ය. ඒ අනුව මේ තනතුරේ විශය ඒකාධිපතිවයක් මතු වුවහොත් එය පාලනය කිරීමේ හැකියාවක් පවතින්නේ පාර්ලිමේන්තුව ට පමණි. එහෙත් එය ද නාමමාත්‍රික ස්වරූපයක් දරන්නේ යයි කීම එතරම් අතිශයෝක්තියක් නොවේ.

මේ වන විට වර්ධනය වී ඇති තත්වය වන්නේ තම සෘජු අගයක යටතේ වන ඇමති මණ්ඩලය තුළ පාර්ලිමේන්තුවේ විවිධ කල්ලි-කණ්ඩායම් මෙහෙයවීම සඳහා වරදාන දෙන තැනක් බව ට පත් කර ගැනීමත්, ඒ මගින් පාර්ලිමේන්තුව ද කපුරුවා ගැනීමත් ය. මේ වන විට සලකුණු යුතු ප්‍රමාණයකින් මුල්‍ය පාලනය ද පනාධිපතිවරයාගේ ගුණාංග ට ගැනීම ට සමත් වී ඇත. මේ වැනි 'සැවර්ධනය' කර ගන්නා ලද තත්වයන් ට අතිරේක ව නිල වශයෙන් ම පාර්ලිමේන්තුව හැසිරවිය හැකි අතිවිශාල බලයක් පනාධිපතිවරයා සතු වේ. මේ තත්වයේ බියකරු බව විසින් ම 17 වැනි සංශෝධනය සඳහා බල කෙරුණි. ඒ මගින් සියලුම ආකාරයක පුළුල් නියෝජිතයන් සහිත ආණ්ඩුක්‍රම ව්‍යවස්ථා සහතික මගින් උසස් නිලතලා ස්ථායක කොමිෂන් සභා පිහිටු වීම ම ට කටයුතු යෙදීමෙන් පනාධිපතිවරයාගේ අත්තනෝමතිකත්වය ට ඇති ඉඩකඩ පාලනය කිරීම ට උත්සාහ නැහැනි.

එහෙත් පසු ගිය කාලයේ ආණ්ඩුක්‍රම ව්‍යවස්ථාවේ මෙම කොටස අකර්මකය වීම ට ඉඩ හැරීමෙන් දුර්වල කරන ලද ව්‍යුහ පද්ධතිය මුළුමනින් ම අවසන් ගමන් සැවීමක් යෝජිත 18 වැනි සංශෝධනය මගින් සිදු කර තිබේ. ඒ තුළ පත් කිරීම ට නියමිත සහතික සංයුතියෙන් ද අතිශය දුර්වල, ඕනෑම ප්‍රතික්ෂේප වීම ට ද ඉඩ ඇති අගයක් පනාධිපතිවරයා විසින් වීම මෙම පසුව පමණක් ප්‍රකාශය කිරීම ට ඉඩ ඇති සහතිකයි. එය 17 වැනි සංශෝධනය මුළුමනින් ම ආපස්සට ට හැරවීමකි.

අනෙක් අතින් පනාධිපතිවරයා තුන් මසකට වරක් පාර්ලිමේන්තුව හමුවේ පෙනී සිටීම ව්‍යවස්ථාවටත් කිරීමේ අරුත කුමක්ද? පාර්ලිමේන්තුව ට වග නොකියන මේ ආකාරයේ ධුරන්ධරයකු තුණොසිත ව නොව දිනපතා ම පාර්ලිමේන්තුව හමුවේ පෙනී සිටිය ද ඉන් ඇති එලක් නැත. මෙය 'ව්‍යවස්ථා ආහරණයක්' ලෙස හෝ සුදුසු වන්නක් නොවේ.

මේ තත්වයන් මත මේ ගෙන එන්න ට යන ව්‍යවස්ථා සංශෝධනය සාපේක්ෂ ඉදිරි වර්ධනයක් සලකනු කළු 17 වැනි සංශෝධනයෙන් ද ආපස්සට අප ගෙන යන බැවින් පසු පස ට තනු පියවරකින් විධායක පනාධිපති ධුරයේ අත්තනෝමතිකත්වයේ වර්ධනය වැඩවසම් අවධියේ රජයකුගේ අත්තනෝමතිකත්වයක ට ආනයන තැනක ට ගෙන යාමක් නිසා යටත්විනිසා පාලනය තුළ ලද යම් වර්ධනයක් ද ඇති කරන්නේය. එබැවින් තවත් පියවර අවසන් ආපස්සට ගමන් කිරීමකි. එනමින් මෙය අතිශයින් ම පසුගාමී උත්සාහයක් ලෙස හෙලා දැකීම ට අප ට සිදු වේ.

එහෙත්, හෙලා දැකීමෙන් පමණක් කිසිවක් වෙතක් නොවනු ඇති බව අපි දකිමු. මේ අවස්ථාව වන විට මෙය ට කුමන හේතු මත හෝ විරෝධය පළ කිරීම ට ඉදිරිපත් ව ඇති බලවේග අපේක්ෂා තබා ඇත්තේ කෙසේ හෝ පහමන විමසුමක් ලබා ගැනීම සඳහා ය. අද ට වඩා දේශපාලන ක්‍රියාවලියක් පැවති 80 දශකයේ වි වැනි පනමන විමසුමේ දී දකුණක ට මැතිවරණ ඒවා ඇති පාලනය ප්‍රකර්මකරණය කරන්න ට අපේ පන්දායක පනතක සමත් වුන (මී ලෙට් පසු ගිය කාලේ පෝලිම ට පැවති මැතිවරණ සිදු වූ ආකාරය පුලුස්සාපනත සහ ප්‍රසිද්ධ රටක් ලෙස බොහෝ හොන දුනින. මේ තත්වයන් තුළ මේ විපක්ෂිත බලවේගවල ට හැකි වන්නේ යල් පිනු උසාවි ක්‍රියා මාරුන, පහමන විමසුම වැනි උපක්‍රම මසවා ගෙන යාම හරහා ආණ්ඩුව ට අවශ්‍ය ප්‍රජාතන්ත්‍රවාදී මුහුණුවර ශක්තිමත් කර දීම පමණකි.

ලංකාව පිළිබඳව මේ මොහොත තක්සේරු කර ගැනීම ට සිදුවන්නේ ධනවාදයේ ලෙඩ පර්මාන අර්බුදයක්, වැඩවසම් සබඳතා නොඉක්ම වූ අපේ සමාජයේ නොදැනුවත්වත් යන සාධක දෙක ම එක විට අවධානය ට ගනිමිනි. ලංකාවේ තව දුරටත් ප්‍රජාතන්ත්‍රවාදය යනුවෙන් යමක් නොපවතින බව පවතින තත්වය ට එරෙහිවන්නන් විසින් සිය බරපතල අවධානය ට ගැනීම අත්‍යවශ්‍ය වනු ඇත. ප්‍රජාතන්ත්‍රවාදය දිනා ගත යුත්තකි.

එය බරපතල සමාජ ප්‍රතිසංස්කරණයක් ද ඉලක්ක කර ගත යුත්තකි. ඒ සඳහා වන වඩාත් නිර්මාණශීලී පන ව්‍යාපාරයක් හා ක්‍රියාකාරකම් දැස දැසක් සඳහා සැපයීමේදී 9 දිනය තුළ සම්මත කර ගැනීම ට නියමිත 18 වැනි සංශෝධනය තුළ මතු වන නිරුපත් ආදානාකරණය තුළ අප ට බල කෙරේ.

මම ට එය ඇසෙනවාද.....?

සාමය හා මානව හිමිකම් සඳහා වන ක්‍රියාකාරකම් වෙතුවෙන් දුර්වල කාණ්ඩ